

2020年11月8日,玉塘街道长圳社区篮球场上热闹非凡,这里的社区移动便民服务驿站活动吸引了大量居民,知识宣传区、法律咨询区、家电修理区都排起了长队。玉塘街道的便民服务驿站与各个职能部门链接,如开展扫黑除恶、安监、消防、防诈骗等知识宣传,向居民普及相关法律常识;同时还有法律援助、居民困难与意见收集、维修家电等便民服务。

2020年,玉塘街道在确保疫情防控措施落实到位的基础上,紧紧围绕就业、民政、政务服务、退役军人事务、计生、文化体育、教育等中心工作,突出重点抓落实,整体工作得到有序推进,较好地推进各项工作。尤其是想民众之所想,积极提升社区服务水平,推进落实“民生微实事”项目,着力推进民生保障工作,推进民政事业发展。

A 着力推进民生保障工作 推动老龄事业健康持续发展

老吾老以及人之老。2020年,玉塘街道累计向辖区60岁以上的517名老人发放老人生活金62.28万元;对290名高龄老人发放高龄津贴94.33万元;发放居家养老服务券10.53万元。

为了多角度关爱老年人,做好老年人权益保障工作,玉塘街道定期上门探访高龄、独居失能老人,在春节、重阳节等重大节日开展走访慰问老年人活动。疫情期间为辖区高龄、独居失能老人开展上门探访帮扶,为老人提供基础医疗护理、康复护理、心理辅导等服务。依托街道日间照料中心,为老年人提供有玉塘特色的知识讲座、棋牌、歌舞等文体活动,以及康复理疗、康复训练,满足老年人的多样化需求。

【龙岗区禁毒宣传普法速递】

横岗街道 禁毒宣传教育进社区

为进一步提高辖区居民禁毒意识和抵御毒品的能力,1月20日,龙岗横岗街道禁毒办联合横岗社区工作站开展禁毒宣传警示教育活动。

活动中,禁毒社工利用仿真毒品模型向工作人员们介绍目前较为常见的毒品种类及其危害,提高社区工作人员辨毒、识毒的能力,增强他们拒毒、防毒的意识。同时,社工

还积极动员社区工作人员参与到禁毒宣传中来,让他们向社区居民发放禁毒宣传手册,传递禁毒知识,以点带面,不断扩大禁毒知晓率,动员广大人民群众共同抵制毒品。

通过宣传,加深社区居民对毒品危害的认识,同时也让居民了解禁毒社工,支持禁毒社工到社区开展工作。(李薇 曾锐娟)

龙城街道 开展禁毒主题宣传活动

为做好辖区青少年毒品预防教育工作,龙岗区龙城街道禁毒办组织辖区青少年学生开展以“假期健康生活,远离毒品侵害”为主题的“我为龙城禁毒代言”系列宣传活动。

活动以各学校青少年学生及家长为主要宣传群体,在各个学校、街边、公园等地方进行采录,邀请不同年龄段青少年学生作为禁毒小卫士为龙城禁毒代言。

近日已启动该系列活动首期视频拍摄,邀请了龙岗区外国语学校初中部篮球队拍摄一组青少年拒毒防毒代言短视频。“享受健康生活,戒除不良习惯,认清毒品危害,拒绝毒品诱惑,远离毒品侵蚀。”

本次宣传活动在龙城街道形成了禁毒宣传的良好氛围,树立起龙城禁毒新形象。

(李薇 郭月媛)

园山街道 开展对毒品说NO活动

1月15日至1月21日,龙岗区禁毒办、园山街道禁毒办联合保安小学以线上问卷答题的形式组织开展“对毒品说NO”宣传活动。

问卷主要考查了国际禁毒日、毒品种类、《中华人民共和国禁毒法》、拒毒防毒方法等知识点。答题完毕后,学生们可以通过答案解析来进一步学习禁毒知识。禁毒社工

呼吁学生们对毒品说NO,毒品无情,生命可贵,时刻保持高度警惕,勇于举报涉毒行为,积极参与禁毒斗争。

此次活动共有300余人参与答题,进一步提升了学生们对毒品危害的认识,增强了学生们的拒毒、防毒能力,营造了浓厚的禁毒氛围。

(李薇 邬文婷)

街道速递

龙华 福城街道关爱重点人员

新春佳节来临之际,为进一步做好社区戒毒康复人员管控及关爱工作,2月2日,龙华区福城街道禁毒办对辖区社区戒毒康复人员及家庭开展探访关爱活动。活动中,工作人员向社戒人员宣传最新的禁毒知识和政策,就生活、工作等方面进行了深入交谈并送上新春祝福,同时耐心细致地为社戒人员做好心理疏导工作,指导社戒人员家属如何提供帮助以及精神

支持,鼓励社戒人员树立信心,更好地融入正常生活。同时工作人员耐心听取和记录了社戒人员的意见建议。社戒人员及其家属对工作人员的关心表示感谢,表示一定不会辜负政府和社会对他们的关心,将积极配合工作人员的工作,按时接受尿检,做好思想汇报工作,并承诺彻底远离毒品,回归正常生活,做一个对社会有用的人。

(黄剑辉)

民治抗疫禁毒反邪不松懈

随着春节临近,为了进一步加强社区居民自觉抵御邪教和毒品侵蚀的能力,龙华区民治街道以新冠肺炎疫

情防控工作入社区为契机,在打赢疫情防控阻击战的同时,通过悬挂宣传横幅、发放宣传折页及反邪禁毒宣传环保袋等多种方式,大力宣传邪教和毒品的危害性,增强群众反邪禁毒意识,开展联防联控、群防群治,构筑抗击“疫”反邪禁毒的严密防线。

在各社区防疫点,工作人员以讲解真实案例等形式,生动形象地向群众讲解了邪教的本质、毒品的危害性,引导广大人民群众相信科学,拒绝邪教。并针对疫情防控期间可能出现的涉邪教及涉毒人员从事社会反宣活动,采取了相对应的深化防范措施,增强群众防邪、反邪及禁毒意识,营造浓厚的疫情期间反邪禁毒良好社会氛围。

此次活动期间,共发放反邪禁毒知识宣传材料3000余份,吸引群众5000余人次。通过此次活动,进一步增强了广大人民群众防范和抵御邪教和毒品侵害的意识,为助力抗疫,打赢疫情防控阻击战打下坚实基础。

(文/图 王志钰 李银)

落实民生微实事 提升居民幸福感

玉塘街道着力推进民政事业健康发展

B 提升社区服务水平 推进落实“民生微实事”项目

去年,玉塘街道以民生为中心,让“民生微实事”成为辖区和谐稳定发展的有力抓手,取得居民们的充分肯定与赞誉。为了有序推动2020年度“民生微实事”工作,玉塘街道在各社区开展项目征集工作,立项“民生微实事项目”101个,截至目前已完工101个,完工率100%。玉塘街道还积极推动社区党群中心有序运营,做好社区居民委员会建设工作,同时配合做好居民委员会换届选举前的调研准备工作。

切实救助特殊困难群众,为了推动系列助残活动,促进残疾人身心健康健全,玉塘街道及时发放残疾人各类补

贴补助共计89.39万元,为17名残疾人安排就业;全面落实临时救助惠民政策,共发放临时救助金、困难居民救助金共计145人次72730元。

为给辖区居民提供优质、普惠的教育服务,玉塘街道大力推进辖区民办幼儿园回收转型、校园安全、学习型社区建设等各项工作,民办园回收转型工作100%完成,推动解决学前教育问题。

今年,玉塘街道将密切跟进重点工作,推进“民生微实事”项目,加强对各项目的指导监督,加大社会救助保障力度,确保救助资金发放到位,保障救助工作顺利进行。

(于木子 王云艳)

龙岗区2020年第二批次人才房选房工作完成

29位“深龙英才”选定心水住房



王母河水环境综合整治项目迎来新进展

“大鹏市场”集中拆除开启



2月2日,2021年大鹏新区治水提质暨“国土空间提质增效”拆除历史遗留违法建筑第一次集中行动启动仪式在大鹏办事处大鹏市场举行。经过大鹏办事处的十余轮谈判,王母河水环境综合整治工程最大的拦路虎“大鹏市场”征拆达成协议,开始集中拆除。

据介绍,此次拆除将实现该工程作业面基本全线贯通。拆除完成后,将连通王母河道上下游,该段河道180米暗渠也将迎来“复明”。

据了解,王母河水环境综合整治工程是新区水污染治理重大项目,征拆工作量为新区河道综合整治工程之最,征转土地14.2万平方米,拆除构筑物5.8万平方米。由于该河道沿线整治区域范围内土地及房屋权属复杂,历史遗留问题盘根错节,再加上补偿标准与居民意愿差距较大,给征拆工作带来极大挑战。为此,大鹏办事处通过党员引领、政策宣传、用情征拆等方式攻坚克难,于2020年4月完成项目征拆工程量99%,剩余1%工程量为王母河综合整治工程的大鹏市场段。该段因涉及龙广公司与大鹏市场二楼131

家商户(63个商铺)未达成解除租赁合同搬迁,导致龙广公司房屋一直未能腾空完成交房并实施拆除,成为王母河征拆的“卡脖子”的问题。为顺利推进项目征拆工作,进入2021年来,大鹏办事处成立攻坚分组和9个工作小组,制订清租行动实施方案,落实责任包户到人。大鹏办事处相关领导召开4次协调会,并建立办事处、社区、企业三级联动工作机制,做好商户的解释工作。历经两周9个专项组连续十余轮谈判,最终于1月24日全部完成签约。

据了解,本次实施拆除包括大鹏市场及周边房屋4栋,总建筑面积1.13万平方米。

(文/图 蒋佳元 邱小杰 李若石)

一线“把脉”找“症结” 对症“下药”除“病灶”

坪山区领导带队督查工地扬尘污染防治工作

2月1日,坪山区政府副区长叶青云一行实地走访了深圳技术大学一期IV标项目、地铁14号线六工区朱洋坑站、坪山云巴一期中心公园停车场项目、档案馆临时停车场工程等4家重点工地,重点检查了上述工地是否全面落实了“7个100%”工地扬尘污染防治措施。

对于督查过程中发现的个别工地砂石露天堆放未采取防尘措施等问题,叶青云现场约谈工地负责人,要求施工单位即知即改、立行整改。同时要求施工单位举一反三,针对涉及土方挖运易起尘施工等情况,要在确保施工安全的前提下,积极采取雾炮、喷淋

等有效防尘降尘措施,并有效覆盖易起尘区域,进一步提高文明施工和绿色施工水平。

叶青云表示,大气环境质量与人民群众的生活质量息息相关,拥有蓝天就是一种幸福。要坚持全面、深入、持续地开展扬尘治理工作,促使空气质量持续好转。全区各施工单位都应该不打折扣、不做选择、不搞变通,严格落实施工工地扬尘管控责任,切实把“7个100%”工地扬尘污染防治措施逐一落到实处,确保见到实效,守好“坪山蓝”靓丽底色。

随后,叶青云还实地调研了坪山区大气环境质量监测站点。

(胡振华 钟钧 李谷静)

马田街道碧石路项目土地整备攻坚提速 完成清拆24栋13649.2平方米

1月28日,马田街道组织土地整备中心等15个部门单位,对石围社区碧石路(明湖公园-东明大道)项目土地整备涉及的第26栋永久性建筑物进行拆除,标志着该项目整备进入最后的攻坚阶段。

据了解,

碧石路项目占地面积26519.54平方米,建筑面积17054.53平方米,项目系光明国际汽车城重要的配套设施之一。该项目2019年底启动后,因涉及业主、租户数量大,利益主体复杂,工作开展极其困难。马田街道主要负责人多次到场督战,一线工作人员各司其职,顺利与大部分业主、租户签订协议。但因部分业主、租户对相关政策理解不透彻,对补偿方案意见不一致等原因,谈判遭遇较大阻力,项目整备陷入瓶颈期。

为破解难题,加快推进项目整备工作,马田街道及时调整工作思路,在碧石路项目现场指挥部之下加设项目攻坚小组,全天候负责对余下业主、租户的谈判



攻坚,真心和努力终于获得业主、租户的理解支持。

据悉,马田街道在按法律程序对第26栋建筑物进行强制拆除前,秉持“土整为民、和谐清拆”的工作理念,组织人员于清拆前夜与业主、租户彻夜协商,达成一致意见,对该栋建筑展开清场拆除,为整备工作夯实了群众基础,也为项目后续攻坚创造良好条件。

截至目前,马田街道已拆除碧石路(明湖公园-东明大道)项目征收范围内建筑物24栋,完成项目清拆面积13649.2平方米。

(文/图 于木子 余巍巍 余源泉)

灭火抢险再添新力量

福永街道白石厦加强型消防分队成立

近日,深圳市宝安区第二十专消防队(白石厦加强型消防分队)在福永街道白石厦社区揭牌成立。该消防分队位于龙王庙智造小镇,总建筑面积1800余平方米,配备消防车3辆及应急救援装备器材等,现有25名专职消防队员。主要担负白石厦社区及周边地区的防火巡查和灭火抢险救援工作任务。

据了解,近年来,福永街道紧盯5分钟消防救援目标,全面完

善市消防设施,全面配齐各场所的消防硬件设备,全面加强消防队站建设,目前,该街道共有1个消防救援站、4支加强型消防分队和5支社区兼职消防队、350支工业园区和企业义务消防队,在辖区构建起布局合理、运行高效的消防管理体系,形成5分钟有效灭火救援圈,实现“灭小、灭早、灭初期”的目标。

(朱文庆 黄海贵 钟恩杰)

民治街道“i社区”推动解决民生问题

龙塘社区快速查处非法屠宰点

居民在“i社区”平台“找书记”反映情况,社区书记会第一时间回应。近日,龙华区民治街道龙塘社区党委书记、工作站站长彭开文第一时间联合市场监督所,对辖区一处非法屠宰点进行查处,共查获活禽106只。

接到居民举报后,社区与市场监督所针对该非法屠宰点隐蔽性强的情况,多渠道收集掌握相关情况证据,制订行动方案。1月29日凌晨4时,市场监督所与龙塘社区相关负责人带领20余名市场监督所执法人员、社区工作站人员开展行动,当场查获活禽宰杀现场,发现活鸡99只,活鸭7只,已宰杀鸭4只,执法人员依法扣押并立案调查,联合行动取得圆满成功。

“i社区”自运行以来先后推动解决民生问题60余条,龙塘社区



龙塘社区查处一处非法屠宰点

太平人寿深圳分公司 与深圳海关签署养老合作协议

日前,太平人寿深圳分公司与深圳海关签署养老合作协议。深圳海关一级巡视员李立源,太平人寿深圳分公司党委书记、总经理杜晋涛出席并见证合作协议签署。双方将在退休职工、在职工家属康养服务、商业保险服务及医疗保险服务等方面展开合作。

李立源表示,疫情背景下,深圳海关正在积极构建更加完善的产品保障体系,做好后勤保障工作。中国太平作为央企金融单位,有着良好的市场口碑与专业度,是深圳海关构建员工新型保障体系不可少的合作伙伴。希

望双方以本次合作为契机,未来在养老保障、健康保障等更多领域展开合作,共同构建员工养老新模式。

杜晋涛表示,感谢深圳海关对中国太平的品牌与高端养老服务能力的认可与肯定。在未来的合作中,太平人寿深圳分公司将秉承“携手共进、合作共赢”的理念,坚持以客户为中心,充分发挥太平人寿持续创新优势,着力实现养老服务、医疗保健、保险保障的三方融合,为深圳海关提供更加完善的养老服务解决方案。

(蒋佳元 宋超群)